



Многоликая Россия

2022 год в России объявлен годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России

Сколько национальностей проживает на территории Чайнского района, точно сказать вряд ли кто-то возьмется, с уверенностью можно сказать лишь одно - их не один десяток. Русские, белорусы, чуваши, украинцы, удмурты, казахи, татары, немцы и это только те национальности, среди которых у меня есть друзья или просто знакомые. У каждого из них есть свои национальные традиции и праздники, которые мы зачастую мы отмечаем вместе, взять для примера хотя бы «Гербер». Этот праздник в районе давно

Schnitzsuppe (сладкий суп из сухофруктов с клецками), Strudel (тушеная квашеная капуста с мясом и галушками), Geschmortete kartoffeln mit Fleisch (тушеная картошка с мясом) и десерт Schneeflocke.

На второй день состоялся кулинарный поединок. Каждая из команд готовила по три одинаковых блюда: картофельные клецки в молоке, картофельные зразы с мясом и тыквенные оладьи. Все команды подошли к выполнению заданий творчески, показав недюжинное знание блюд и способов их приготовления. С десяти утра



общим для всех. Наше государство всегда уделяло большое внимание национальному вопросу, делая все, чтобы сохранить материальную и не материальную часть общего культурного наследия.

Первой «ласточкой» чествования Года культурного наследия народов России стало замечательное мероприятие, прошедшее в Подгорном центре культуры и досуга, с красивым названием «В кругу друзей», организаторами этого праздника выступили представители ОГАУК «Томский областной Российской-немецкий Дом». В мероприятии приняли участие пять коллективов из Молчаново, Кожевниково, Коломинских Грив, Подгорного и представители Томского Государственного Университета. Более трех часов коллективы не просто готовили заранее выбранное блюдо, но и обучали национальным кулинарным хитростям всех желающих, гости праздника не только смогли записать рецепт и посмотреть сам процесс приготовления, но и продегустировать приготовленные блюда. Поверьте, попробовать было что, например

под руководством представителя на суд компетентному жюри. Пока шло приготовление, со зрителями проводилась небольшая викторина на тему «Российские немцы».

После того, как закончился кулинарный поединок, а жюри, в которое вошли: Александр Бенедикович Лисняк, Александр Владимирович Гейера, Варвара Васильевна Притуло и Юлия Валерьевна Захарова, удалось для подведения итогов битвы кулинаров, на сцене Центра культуры и досуга села Подгорное начался концерт под названием «В кругу друзей». Первыми для зрителей выпала честь выступить учащимся музыкальной школы, они исполнили композицию «Летящие листья», исполнители: Арина Банникова, Анна Лебедева, Ульяна Угличина, Алексей Канашин, Андрей Бухтояров. Далее для зрителей выступили гости из города - Томский ансамбль народной немецкой песни «Moder» - руководитель Ирма Христиановна Медведева, аккомпаниатор Александр Егорович Кириллов, и танцевальный коллектив не-

мецкого фольклорного танца «W's» - руководители Эльвира Генриховна Шлейхер. Затем на сцену вышел самодеятельный танцевальный коллектив Томского областного Российско-Немецкого Дома «Tanz mit mir» - руководитель Анастасия Андреевна Булахова, а также воспитанники преподавателей Подгорской детской музыкальной школы Елены Бухтояровой, Анжелики Мерзляковой и Светланы Шаталовой. Закрывал концертную программу ВИА «Фэйтон», он исполнил целый блок музыкальных композиций.

И вот настало время объявить победителей, решением жюри третье места между собой разделили команды из Молчаново и Томского Государственного Университета. Вторые места между собой поделили команды из Подгорного и Коломинских Грив. А первое место досталось команде из Кожевниково. Всем командам были вручены памятные призы. Все зрители остались довольны прошедшим мероприятием и с нетерпением ждут очередного визита гостей из города Томск.

Дмитрий ПШЕНИЧНИКОВ. ■

